Uvod do teoretické informatiky — cviceni 6 1

Cviceni 6

Priklad 1: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Nechf L; je jazykem vSech téch slov
obsahujicich nejvyse pét znakd ‘1’ a Lo je jazykem vsech téch slov, kterd obsahuji stejné ‘0’
jako ‘1’. Kolik je slov v praniku Ly N Lo?

Priklad 2: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. Vypiste vSechna slova ve zietézeni jazyku
Ly = {e,abb,bba} a Ly = {a,b,abba}.

Priklad 3: Uvazujme jazyky nad abecedou {c,d}. Necht Ly je jazyk vSech téch slov, kterd
obsahuji rtizné pocty vyskyti symbolu ¢ a vyskytu symbolu d. Popiste slovné zietézeni Lg- L.

Priklad 4: Zjistéte, které z nésledujicich dvou vztahti jsou platné pro vsechny jazyky Li, La:
a) (Ll U Lg) - Ly = (Ll . Lg) U (L2 . Lg) ?

b) (LiNLy)*=LiNL5?

Priklad 5: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Vypiste vSechna slova ve zfetézeni

{0,001,111} - {¢,01,0101}

Priklad 6: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Popiste (slovné) jazyk vznikly iteraci
{00,111}*.

Priklad 7: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Necht L; je jazykem vSech téch slov
obsahujicich nejvyse jeden znak ‘1’ a Lo je jazykem vsSech téch slov, kterd se ¢tou stejné
zepfedu jako zezadu (tzv. palindromti). Kterd vSechna slova jsou v praniku L; N Ly?

Poznamka: Pozor, prinik obou jazykt je nekonecny.

Priklad 8: Pro¢ obecné neplati (L1 N Ly) - Ly = (Ly - L3) N (Lg - L3) ?

“Priklad 9: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. Necht L, je jazyk vSech téch slov, ktera
obsahuji vice a nez b, a L; je jazyk vSech téch slov, kterd obsahuji vice b nez a. Jaky jazyk
vznikne zietézenim L, - L7

*Priklad 10: Jazyk L; obsahuje 6 slov a jazyk Ly obsahuje 7 slov. Kolik nejméné slov musi
obsahovat zietézeni L - Lo?



